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Beslutande ledamöter 
Frida Trollmyr (S) (Ordförande) 
Anna Ljunggren (MP) (Vice ordförande) 
Haqvin Svensson (M) (Andre vice ordförande) 
Leif Göran Andersson (S) 
Ingela Andersson (S) 
Wilfredo Salinas Yancunta (S) 
David Blomgren (L) 
Peter Arvebro-Sjöö (M) 
Marianne Norman (M) 
Rolf Hansson (SD) 
Banesa Martinez (V) 
Anders Andersson (V) 
 
Ej tjänstgörande ersättare 
Anna-Karin Bengtsdotter (S) 
Jonathan Ahlse (S) 
Kanzada Nahren Abraham (S) 
Jonathan Carlsson (S) 
Amanda Nordin (MP) 
Katarina Kasmarvik (M) 
Gal Teyar (M) 
Nichodemus Nilsson (SD) 
Johan Strandell (V) 
 
Övriga närvarande 
Staffan Appelros (SD) 
Louise Strand (servicedirektör) 
Cecilia Antonsson (ekonomichef) 
Helén Nilsson (avdelningschef, stadsfastigheter) 
Marcus Christensson (avdelningschef, IT och digitalisering) 
Maria Johansson (avdelningschef, skolrestauranger) 
Veronica Wallinder (chef kvalitets- och utvecklingsavdelningen) 
Niklas Sommelius (avdelningschef, kommuntjänster) 
Anna Elofsson (HR-chef) 
Mattias Brage (kommunikationschef) 
Jim Johannesson (nämndsekreterare) 
Annika Holst (personalföreträdare) 
Jörgen Magnusson (personalföreträdare) 
Linda Vedestig (målsamordnare) 
Embla Luani (praktikant) 
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§ 85 Remiss Revidering av Plan för arbetet mot islamofobi och 

antimuslimsk rasism 

SN-2025-1163 
 
Sammanfattning 
Kommunfullmäktige beslutade i juni 2024 att anta Plan för arbetet mot islamofobi och 
antimuslimsk rasism (§128). Sedan även Plan för arbetet mot afrofobi och antisvart rasism 
varit ute på remiss framgår det att båda planernas grundstruktur behöver förtydligas, och 
att båda planerna behöver ha samma grundstruktur. I samband med revideringen vill 
stadskontoret även utveckla planerna i enlighet med Riktlinjer för Malmö stads 
styrdokument (STK-2014-1004).  
Stadskontoret har tagit fram ett nytt förslag till Plan för arbetet mot islamofobi och 
antimuslimsk rasism. Förslaget är att den reviderade versionen av planen ska gälla under 
åren 2026–2029. Den av kommunfullmäktige redan antagna Plan för arbetet mot 
islamofobi och antimuslimsk rasism är fortsatt gällande fram till dess att ett nytt beslut 
fattats av kommunfullmäktige.  
 
Kommunstyrelsen arbetsutskott har skickat förslag till Plan för arbetet mot islamofobi och 
antimuslimsk rasism på remiss till berörda nämnder och helägda kommunala bolag.  
 
Serviceförvaltningen har tagit fram ett förslag till yttrande. 
 
Beslut 
Servicenämnden godkänner förslaget till yttrande. 
   

Reservationer och särskilda yttranden 
Haqvin Svensson (M) anmäler att Moderaterna avser att inkomma med ett särskilt yttrande. 
 
Staffan Appelros (SD) anmäler att Sverigedemokraterna avser att inkomma med ett särskilt 
yttrande. 
 
Banesa Martinez (V) anmäler att Vänsterpartiet avser att inkomma med ett särskilt yttrande. 

Yrkanden 
Ordföranden Frida Trollmyr (S), Haqvin Svensson (M) och Banesa Martinez (V) yrkar 
bifall till arbetsutskottets förslag. 

Beslutsgång 
Ordföranden ställer arbetsutskottets förslag under proposition och finner att det bifalls. 

Beslutet skickas till  
Kommunstyrelsen 

Beslutsunderlag 
• §62 SEN AU Remiss Revidering av Plan för arbetet mot islamofobi och 

antimuslimsk rasism 
• Tjänsteskrivelse Remiss Revidering av Plan för arbetet mot islamofobi och 

antimuslimsk rasism 
• Förslag på yttrande Remiss Revidering av Plan för arbetet mot islamofobi och 

antimuslimsk rasism 
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• Remissversion Reviderad plan för arbetet mot islamofobi och antimuslimsk rasism 
• Befintlig Plan för arbetet mot islamofobi och antimuslimsk rasism (antagen KF 

240619 § 128) 
• Beslut från kommunstyrelsens arbetsutskott 250623 § 340 Revidering av Plan för 

arbetet mot islamofobi och antimuslimsk rasism 
• Tjänsteskrivelse KSAU Reviderad plan för arbetet mot islamofobi och 

antimuslimsk rasism 
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Särskilt yttrande 
 

SN-2025-1163 Remiss Revidering av plan för arbetet mot islamofobi och 
antimuslimsk rasism 
 

Vi stödjer i sak servicenämndens yttrande i ärendet. Vi vill dock understryka behovet av en 
sammanhållen plan för all form av diskriminering oavsett i vilken form denna yttrar sig. Det är 
inte rimligt att varje tänkbar grund för diskriminering skall ha en separat plan; risken är då 
uppenbar att detta leder till utmattning och fragmentisering och att man på det viset missar målet. 
 
 
Servicenämnden 2025-09-24 
 

Haqvin Svensson (M) Peter Arvebro-Sjöö (M) Marianne Norman (M)    

 

Med instämmande av 

 

Katarina Kasmarvik (M)  Gal Teyar (M) 
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SÄRSKILT YTTRANDE 
 

Ärendenummer 9 
SN-2025-1164 

Remiss Plan för arbetet mot afrofobi och antisvart rasism. STK-2022-1456 
 

Vi yrkade ursprungligen på avslag på förslaget till yttrande då det i våras saknade kritik mot att 
ännu en plan nu skall sjösättas för att blidka ytterligare en utpekad grupp och därmed återigen 
försvaga det sammanhållande arbetet mot att stoppa ALLA former av diskriminering som bör 
vara det enda huvudmålet för alla Malmö Stads verksamheter. Nu återkommer ännu en remiss i 
försök att rätta till de brister som man upptäckt. Trots detta kvarstår oklarheter och 
förvaltningens svar belyser en del av problematiken att implementera ytterligare Planer.  

Därför lämnas detta särskilda yttrande. 

Att åter försöka peka ut en speciell grupp och låtsas att man därmed gör särskilda instanser gör 
bara att just denna grupp skall få intrycket att de månas särskilt om, vilket vore en diskriminering 
i sig.  Då man nu redan gjort detta mot ett antal grupper i samhället och man kan antaga att det 
kommer fler krav på särskild behandling framöver från andra ej ännu namngivna grupper 
försvagas samtliga andra policys och planer. Vi anser att dessa många planer är kontraproduktiva i 
sina speciella utformningar. 

Det är ett demokratiskt fattigdomsbevis att inte Malmö Stad kan ha en enda plan mot ALLA 
former av diskriminering och rasism, vare sig det rör som om kön, hudfärg, ras, sexuell läggning 
mm. Det skall inte behövas räknas upp alla de faktorer och särskilda gruppindelningar som 
många vill tillhöra för att känna sig omfattad av en särskild Plan för arbete mot diskriminering. 

Vi anser att Malmö Stad bör vara tydliga och ha en enda och därmed tydligare 
antidiskrimineringsplan där ingen grupp kan kännas sig glömd då ingen behöver benämnas annat 
än som Malmöbo. 

 

Servicenämnden 2025-09-24 
 

Staffan Appelros (SD)    Rolf Hansson (SD)  

 

Med instämmande av 

Nichodemus Nilsson (SD)   Edin Selimovic (SD) 
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Särskilt yttrande 
 

Ärendenummer 8. Remiss Revidering av Plan för arbetet mot islamofobi och 
antimuslimsk rasism 
 
Vänsterpartiet anser att yttrandet tar upp viktiga perspektiv. I synnerhet behovet av att nämnderna tar 
höjd för arbetet med institutionell rasism och att se över policy, praxis och osynliga hinder i 
organisationen. Likaså även synpunkterna gällande samordning av planen ihop med arbetet med 
aktiva åtgärder. 
 
Den reviderade planen innehåller mycket insiktsfulla och kunskapshöjande stycken som 
Vänsterpartiet delar. Utöver partiet om det mänskliga lidandet som rasism leder till tas 
samhällsförlusterna, minskad tillit och försvagad social sammanhållning upp; faktorer som ökar 
samhällsutmaningarna för staden. Det antirasistiska arbetet betonas vidare vara ett grundläggande 
åtagande i stadens arbete för mänskliga rättigheter.  
 
I dessa tider av ökad rasism i samhället och i parlamentariska församlingar berör formuleringar som 
denna;  
”…att islamofobi inte enbart drabbar praktiserande muslimer, utan även personer som förmodas vara 
muslimer eller som på annat sätt associeras med islam.” 
 
För Vänsterpartiet är det viktigt att Malmö stad fortsatt har modet att ta sig an detta viktiga arbete för 
alla Malmöbor. 
 

Servicenämnden den 24 september 2025 
 

Banesa Martinez (V) 

Anders Andersson (V) 

 

Med instämmande av 

Johan Strandell (V) 

7


	Remiss Revidering av Plan för arbetet mot islamofobi och antimuslimsk rasism
	Protokollsutdrag
	SN-2025-1163
	Sammanfattning
	Beslut

	Reservationer och särskilda yttranden
	Yrkanden
	Beslutsgång
	Beslutet skickas till
	Beslutsunderlag



	M Särskilt yttrande Remiss Revidering av plan för arbetet mot islamofobi och antimuslimsk rasism
	Särskilt yttrande
	SN-2025-1163 Remiss Revidering av plan för arbetet mot islamofobi och antimuslimsk rasism
	Servicenämnden 2025-09-24



	SY (SD) 250924 ä8
	SÄRSKILT YTTRANDE
	Ärendenummer 9
	Remiss Plan för arbetet mot afrofobi och antisvart rasism. STK-2022-1456
	Servicenämnden 2025-09-24
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